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Квест - игра «Петровские потехи». 

Цель: знакомство с историей родного города в игровой форме. 

Задачи: 

 Развить творческие способности обучающихся х/а «Энергия», 

коммуникативные взаимоотношения;  

 Познакомить с историческими событиями;  

 Способствовать познавательному развитию обучающихся;  

 Воспитывать у воспитанников интерес и желание общаться со сверстниками.  

Подготовка педагогов к празднику:  

 Оформление зала;  

 Разучивание слов для роли;  

 Изготовление атрибутов;  

 Подбор музыкального сопровождения;  

 Подбор атрибутов для проведения квеста 

Действующие лица: 

 Ведущий 

Оборудование: Музыкальный центр, плеер, портрет Петра 1, кубики, мячи, скамья, обручи, 

тонель, картинки корабля, поощрительные призы.  

Ход мероприятия 

Ведущий: 

- Внимание! Внимание! 

Начинаем квест - соревнования. 

Постарайтесь всё понять, 

Учитесь тайны открывать, 

Ответы полные давайте 

На квест-игре вы не зевайте, 

А знания скорее «поглощайте». 

Ведущий:- Здравствуйте, ребята! Сегодня мы с вами будем участниками 

Квест - игры «Петровские потехи». 

Ведущий: Сегодня мы отправимся в наше далекое прошлое. В то время наше государство 

было не таким большим и не таким сильным. Однако, когда началось правление одного Великого 

государя, всё изменилось. 

Ведущий: Посмотрите на портрет. Может быть, вы знаете, о ком пойдет речь? Кто основал 

наш город? 

Дети отвечают 

Ведущий: 29 февраля 1708 года из Сибирского приказа в Кузнецкую крепость было 

отправлено распоряжение со ссылкой на указ Петра I о строительстве военного укрепления в южной 

части Кузнецкого уезда: «на реках Бии и Катуни в пристойном месте для сбора ясашной казны и к 

селению пашенных крестьян построить острог со всякими крепостями». 

Датой начала существования построенного в районе слияния Бии и Катуни укрепления, 

названного строителями Бикатунский острог, принято считать 18 июня 1709 года (эта дата записана 

в первом списке поселенцев крепости). Укрепление должно было защищать юго-восточные 

границы Российского государства и торговые пути, ведущие в Китай и Монголию. 

Острог был вооружён несколькими пушками. Летом 1710 года направлявшаяся к Кузнецкой 

крепости армия джунгар не смогла преодолеть Бию, перекрытую пушками острога, и вынуждена 

была задержаться для переправы в другом месте. Благодаря этому была потеряна внезапность 

нападения. Отступив от крепости, джунгары осадили и сожгли Бикатунский острог. 

В 1718 годах укрепление было восстановлено, уже как Бикатунская крепость, на новом месте 

в 20 км выше по течению Бии, на правом берегу реки. Новое расположение не соответствовало 

старому названию, в 1732 году Бикатунская крепость была переименована в Бийскую. 



До 1779 года Бийская крепость находилась в составе Тобольской губернии. По указу 

Екатерины II от 1 мая 1779 года вошла в Барнаульский уезд образованной в составе губернии 

Колыванской области. С 1782 года Бийск является уездным городом. В 1783 году область 

преобразована в Колыванскую губернию. В 1786 году уездный центр был перенесён в Барнаул 

Сегодня мы поговорим о Петре 1. 

Дети читают стихи о городе Бийске основанным Петром 1 

Мы живем, конечно не в столице, 

Но землею нашей можно всем гордиться. 

Академиков, поэтов и писателей, 

Край Алтайский дал наш замечательный! 

Пётр Первый наш когда-то, 

Прекратить разбой решил, 

И в году семьсот девятом 

Бийск Указом создан был. 

«Наш город Бийск – Наукоград, 

расти и жить в нём каждый рад» 

Мой город в сиянье вечерних огней,  

Что русскому сердцу быть может милей. 

Широкие улицы, тихий бульвар,  

Он также как Петр и млад и стар.  

Наукоградом он зовется, 

Но в каждом уголке найдется 

В нем место творчеству, смотри: 

Во всех дворах звезды по три! 

Вот там поют, а там рисуют. 

В "Энергии" же все танцуют! 

"Энергия" - это не год и не два, 

"Энергия" в каждом из нас навсегда!!! 

Ведущий Ребята, скажите, кто впервые на Руси всерьез отнесся к военным забавам и 

вырастил из «потешных полков» армию? Дети отвечают. 

Петр I с малых лет проявлял большой интерес к военному делу. Пётр одел и вооружил своё 

«потешное» войско, состоявшее из сверстников по мальчишеским играм. В 1685 году его 

«потешные», одетые в иностранные кафтаны, под барабанный бой полковым строем шли через 

Москву из Преображенского в село Воробьёво. 

Ведущий: Сегодня команды участников квест- игры называются «Энергичный полк» и 

«Бийский полк» - названия потешных полков 

Станция 1. «Музыкальная». Разминка. Выполнение строевых упражнений под марши  

Ведущий: В 1689 году Петр стал царём. Он создал армию и флот, провёл множество военных 

походов. Пётр 1 провёл реформы для улучшения жизни народа. Появилась газета, стали 

открываться новые учебные заведения. 

Итак, ребята, нам встретилось в тексте одно незнакомое слово. Как вы думаете, что такое 

реформы? (Реформы – это изменение правил, преобразование в сфере человеческой жизни). 

То академик, то герой, 

То мореплаватель, то плотник, 

Он всеобъемлющей душой 

На троне вечный был работник. 

 

Станция 2. «Опиши Петра I» 
Ведущий: Вы на второй станции «Опиши Петра I». Каждой команде выдается карточка и 

конверт со словами. Предлагаю выложить на карточку слова, разбить их на два столбика: «Внешний 

вид» и «Черты характера», взятые из конверта. 



А еще Пётр 1 был очень здоровым и достаточно воспитанным человеком. Он хотел, чтобы и 

другие люди были такими же. 

А как вы думаете, почему Петру 1 было важно, чтобы люди были здоровыми и 

воспитанными? Дети отвечают. (Потому что здоровье – это наше богатство. Если мы здоровы, то 

мы можем сделать всё! А воспитанным надо быть, потому вежливого человека все любят и ценят.) 

Станция 3 «Крепость» 
Ведущий: Ребята, мы с вами прибыли на станцию «Крепость», которая посвящена 

Петропавловской крепости, основанной Петром I в 1703 году. Крепость вместе с другими 

крепостями Орешек, Шлиссельбург, Кронштадт и крепостью-верфью Адмиралтейство защищала 

территории, отвоеванные у Швеции в Северной войне и обеспечивала России выход в Балтийское 

море. 

Сегодня Петропавловская крепость - уникальный военный, исторический и архитектурный 

памятник, судьба которого тесно переплелась с судьбой всей России.  

Эстафета «Крепость» 

Участвуют две команды. Каждый ребенок держит по 3 кубика. По сигналу дети по очереди 

подбегают к указанному месту, и ставит свой кубик, строя крепость. Побеждает команда, которая 

построила более высокую крепость и первой выполнившая задание. Длина дистанции 10 метров. 

Станция 4. «Морская» 
Ведущий: Ребята, вы прибыли на станцию «Морская». В 1695 году русские войска осадили 

Азов (турецкую крепость в устье Дона), но из-за недостатка вооружения и отсутствия флота взять 

Азов не удалось. Осознав это, Петр со свойственной ему энергией принялся за строительство флота. 

Так при Петре I был создан первый русский флот, ставший одним из сильнейших в Европе. 

Петергоф – одно из творений Петра I. История Петергофа берет свой старт 1710 году, когда 

наступило строительство первейших замков музея-дворца. А в последствии крупного триумфа над 

флотом шведов, Петр принял решение преобразовать Петергоф в блестящий знак непобедимых 

операций флота России. 

Сегодня Петергоф - самый посещаемый музей России. 

Игра «Морской бой» 

Вы видите границу - канат. Вам необходимо будет перекидывать мячи по моей команде на 

сторону противника. Проигрывает команда, на чьей стороне оказалось больше мячей. Внимание, на 

старт! 

Станция 5. «Летний сад» 
Ведущий: Следующая наша станция имеет название «Летний сад» – настоящий 

символ Санкт-Петербурга. Его можно назвать главным и самым известным парком города. Это 

старейший сад, который в 1704 году приказал заложить сам Петр I. Над проектом трудились 

известнейшие русские и иностранные архитекторы и садовники, но исправления в план Петр I 

вносил сам и вообще следил за каждой деталью и мелочью при его обустройстве. 

Сегодня парковый шедевр «Летний сад» знаменит на весь мир, это одна из главных 

достопримечательностей города. 

Эстафета «Преодолей полосу препятствий» 

Дети по очереди, друг за другом, бегут от стартовой полосы до первого препятствия: 

- пройти через речку по мостику (пройти по узкой скамейке), 

- перепрыгнуть овраг (перепрыгивают из одного обруча в другой); 

- пробежать по лесу между деревьями (змейкой между кеглями); 

- достать шишку с высокого дерева (высоко на шведской стенке привешены мешочки, нужно 

забраться и один снять) 

- пробраться свозь бурелом (проползают сквозь тоннель) 

Возвращаются и добегают до линии финиша, передавая эстафету следующему участнику. 

Станция 6. «Кронштадт» 
Ведущий: Ребята, вы прибыли на станцию «Кронштадт» - это один из районов Санкт-

Петербурга, где практически все достопримечательности связаны с морем и историей военно-



морского флота. Именно Петр Великий положил начало регулярному военному флоту России, 

уделял огромное внимание его развитию. 

Сегодня посмотреть на боевые корабли с набережной - обязательная часть туристической 

программы в Кронштадте. 

Конкурс «Корабль» 

Давайте построим корабль с правилами здорового образа жизни и отправим его всем – всем 

ребятам нашей школы! 

Каждой команде даётся конверт с разрезанной картинкой и её надо быстро собрать и 

приклеить на лист бумаги. (на картинке – корабли Петра I). На картинке надо подписать все правила 

ЗОЖ. Кто быстрее выполнит задание, тот и побеждает в этом конкурсе. 

Станция 7. «Медный всадник» 
Ведущий: Медный всадник - памятник Петру I на Сенатской площади в Санкт-Петербурге. 

Его открытие состоялось 7 (18) августа 1782 года. Силуэт бронзового императора настолько 

узнаваем, что ассоциируется исключительно с городом на Неве, поэтому его с полным основанием 

называют визитной карточкой Питера. Свое название "Медный всадник" он получил благодаря 

одноименному произведению А. С. Пушкина. Несколько строк из этого произведения. 

Люблю тебя, Петра творенье, 

Люблю твой строгий, стройный вид, 

Невы державное теченье, 

Береговой ее гранит… 

Эстафета «Всадник». 

Каждый игрок команды должен проскакать на «коне» галопом до ориентира и обратно, 

передав «коня» следующему участнику. Побеждает команда, которая быстрее выполнила задание.  

Станция 8. «Творческая» 
Вот и прибыли все команды на заключительную станцию «Творческая». 

Ведущий: Образ Петр I был привлекателен для писателей и поэтов. Не мог обойти стороной 

этого великого человека А.С. Пушкин. Он писал о нём: 

Пётр – великий русский царь. 

Православный Государь. 

Был он смел, красив, умен 

И Европой покорён. 

Пушкин А. С. собрал огромный материал о Петре I, писал заметки о нём, создал его образ в 

поэмах «Полтава», «Медный всадник» и др. 

То академик, то герой,  

То мореплаватель, то плотник, 

Он всеобъемлющей душой 

На троне вечный был работник. 

«Полтава» А. С. Пушкин 

После того как все команды выполнят последнее задание, организатор игры подводит итоги 

и определяют команду победителей. Команда, набравшая большее количество баллов, становится 

победителем. По итогам игры участники награждаются грамотами, победители дипломами. 

Ведущий: Наше путешествие подошло к концу. Надеемся, что вы, ребята, еще не раз 

захотите поиграть в такую игру. 

Здоровье – неоценимое счастье в жизни каждого человека. Всем нам присуще желание быть 

здоровыми и крепкими, сохранить как можно дольше подвижность, бодрость, энергию и достичь 

долголетия. Надеюсь, что сегодняшнее мероприятие не прошло для вас даром, вы не только 

выполняли задания, участвовали в конкурсах, решали поставленные перед вами задачи, ситуации, 

совершали выбор, но и узнали много нового о Великом Петре Первом, празднование 350-летия со 

дня рождения которого состоится в 2022 году.  

 

 

 



 

 

        

 

 

 

    

 

 



                             

 


